

未来,地震速报时间将少于5分钟 南京综合御震能力升至6级

昨天出台的《南京市“十二五”防震减灾规划》还提出,确保灾民6小时内得到基本生活救助

今天是我国第4个“防灾减灾日”。昨天,南京市政府印发了《南京市“十二五”防震减灾规划》。根据研究结果,南京具备发生6级地震的构造背景。近三年来,南京每年都有3级以上有感地震发生。不过,现在南京管辖范围内发生1.5级地震,南京的地震台网立刻就能“捕捉”到,1分钟内确定什么地方发生了几级地震。根据规划,4年内,南京全市能抗6级地震,地震速报时间少于5分钟。

□现代快报记者 项凤华 鹿伟

评价

南京具备发生6级地震的构造背景

据悉,南京地处华北地震区长江下游—黄海地震带内,是该地带少数几个中强地震活动和地震原地复发水平较高的地区之一。此外,南京所处的宁溧扬三角地区是江苏历史上陆地地震活动最强的地区。

从历史上看,南京就发生过3次破坏性地震,最大震级达5

级。根据《南京市活断层探测与地震危险性评价》项目研究结果,南京具备发生6级地震的构造背景。近三年来,南京地震活动相对活跃,每年都有3级以上有感地震发生,小地震活动频次也较以往偏高,震情不容乐观。

监测

未来地震速报时间少于5分钟

据了解,现在南京的建筑,都是按照抗御5级地震7级烈度来设防的。根据规划,到2015年,城市防震减灾能力达到国内先进水平;城市具备综合抗御6级地震的能力;郊县基本具备综合抗御6级左右地震的能力。到2020年,全市全面实现综合抗御6级左右地震的能力。

据悉,目前南京数字测震台网对大部分辖区的地震监测能力达到1.5级,全市地震速报时间少于8分钟。根据规划,未来全市的地震监测能力达到1.5级,地震速报时间少于5分钟,前兆观测项目密度将增加,这将进一步增强南京市对辖区和周边地区的地震前兆异常监测能力。

与此同时,还将建设400米的深井综合观测系统,综合观测深井地应变、水位和水温等观测

项目,与模范马路井共同形成深井地震综合观测网。

此外,在六合、浦口和江宁各建成一座基岩强震台,进一步完善地震强振动台网。

救灾

地震灾区6小时内得到基本生活救助

地震发生了,如何在第一时间启动应急救援?规划提出,城区要具有合理的应急避难场所和紧急疏散通道,可容纳人数达200万,并具备必要的避险救助、救生设施;具有健全的救援力量及其支援保障体系,构建社会救援资源网络;破坏性地震发生后能迅速启动应急预案和获取灾情信息,指挥系统运转有序,救援力量在第一时间实施救援。

在救灾恢复能力上,规划提出了“硬杠杠”。即具有完善的救灾物资储备体系,确保地震灾区在6小时内得到基本的生活救助,24小时内受灾群众基本生活得到安置。

据悉,南京此前成立了全国首支“南京黄埔地震应急救援民兵连”(拥有大型机械装备的民营企业)。“十二五”期间,将继续组建以企业为主体的地震应急救援大队,力争每年组建1—2支。

疏散

每年建成一处市级应急避难场所

记者了解到,现在南京全市一共建成29处应急避难疏散场所,总面积173万平方米,可容纳52万人短期避难。“十二五”期间,市住建、规划、旅游园林、地震等部门密切配合,将地震应急避难场所建设纳入南京城市建设的整体规划之中,建设地震应急避难场所。

规划提出,有计划地将南京现有广场、绿地、公园、空地等场地,改造建设为能够发挥应急避难作用的场所,每年建成一处市级大、中型地震应急避难场所。比如,逐步将地震应急避难场纳入城市建设规划,在新建小区、公共绿地和广场设置必需的应急疏散通道和避险场所,配置必要的避险救生设施。

相关新闻

今天上午九点,秦淮区社区服务中心广场(乔虹苑80号)隆重举行南京市暨秦淮区“5·12”防灾减灾日广场宣传教育活动。今年活动的主题是“弘扬防灾减灾文化,提高防灾减灾意识”。

快讯

南京市政府今年计划立法18项

快讯(记者 项凤华 鹿伟)昨天,南京市政府公布了2012年度立法计划,其中力争年内完成的制定项目18件,需积极研究论证、条件成熟适时提出的调研项目6件。其中包括:提请审议《南京市城市绿化管理条例》;提请审议《南京市老山景区保护条例》;提请审议《南京市汤山旅游资源保护条例》;制定《南京市拆除违法建筑若干规定》;制定《南京市紫线管理办法》;制定《南京市夫子庙秦淮风光带特色商业街管理办法》。

省地矿局直属事业单位要招226人

快讯(记者 项凤华)记者昨天从省人社厅获悉,江苏省地矿局直属事业单位(全额拨款)将面向2012年应届毕业生公开招聘工作人员,计划招226人,要求安全工程、交通工程、工程造价、园林工程、水文与水资源工程、电气信息等专业。报名时间:5月25日9:00—17:30,详细招聘信息见省人社厅官网。

第七届跨采会落幕,意向成交额220.9亿元

快讯(记者 鹿伟)昨天,第七届跨国零售集团采购会(简称“跨采会”)圆满落幕,达成意向成交额220.9亿元,比上届增长26.4%。据悉,组委会利用网络配对系统,将采购需求按生鲜、杂货、食品、家电、纺织、五金等进行分类,与供应商进行精准配对,促成采供双方600多场专业配对洽谈,近2500家采购商、供应商和专业观众参加了专场对接。

“十二五”末居民医保财政补助标准,将不低于每人每年360元

快讯(通讯员 孙昂 记者 项凤华 鹿伟)记者昨天从江苏省财政厅获悉,江苏将进一步提高新农合和城镇居民医保财政补助标准,今年财政补助标准要达到每人每年240元,到“十二五”期末,各级财政补助标准要提高到每人每年360元以上。

据介绍,“十二五”期间,江苏省各级财政部门将继续支持加快健全全民医保体系,重点支持各项医保制度由“扩大覆盖面”转向“提升质量”。去年大多数统筹地区居民医保财政补助标准达到每人每年200元,但有部分统筹地区财政补助没有落实到位。财政部门明确,今年将落实居民医保财政补助每人每年240元标准。此外,今年江苏还将探索建立重特大疾病保障机制。

江苏省级财政下达一季度物补8168万元

快讯(通讯员 孙昂 记者 项凤华 鹿伟)记者昨天从省财政厅获悉,江苏省省级财政近日下达一季度物价补贴资金8168万元,对经济薄弱地区给予补助,保障困难群众基本生活不受物价上涨的影响。此外,记者昨天从省民政厅了解到,根据社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,一季度物价补贴将惠及全省240万低收入群众。

南京首批试点单位 5月20日起实行“明码实价”

2013年1月1日前,所有商家必须按《江苏省明码实价规定(试行)》经营

如果消费者不愿意接受赠品,经营者应当按照其标示的赠品价值返还消费者现金或者减去相应价值结算;实行限量促销的,应当明确标示可供销售(或者赠送)的商品数量,不得打出“数量有限、售完为止”之类的标语。

滞销降价不能说“优惠” 会员价吊牌价纳入监管

对于卖不出去的商品,商家最常见的做法是以“优惠打折”的方式进行销售,《规定》要求,此类行为将被禁止。《规定》要求,经营者按照原标示价格没有成交的,可以降低标示价格,但不得宣称降价、优惠、打折等,商家销售滞销品时,不得以“优惠促销”等字眼诱导消费者。

《规定》还要求,所有商品的“原价”都指本次活动前七日内在本交易场所的最低成交价,如果七天内都没卖出去,那么“原价”不得高于或等于此前最后一次交易价格。

一包饼干3块钱,为什么四连包反而15元,针对这种整组销售容易出现的价格陷阱,文件规定,同一商品多件装(或者批量)价格平均后不得高于单件商品的价格;消费者购买价格较高的商品时,经营者以提供分期付款为条件加收合理费用的,应当予以明确标示。

此外,《规定》还将会员价、吊牌价纳入监管范围,规定吊牌标示如果符合明码标价规定,经



仍有商家实行“返券”促销 现代快报记者 辛一 摄

当地价格主管部门审核后可以作为标价签。还有些生产商在商品外包装上印有价格,如果印上去的价格与商家的标价不一致,商家须将印刷价格除去。

首批试点单位 将实行“明码实价”

《规定》中说,“各地可根据本地实际决定试行日期、试行范围”,也就是说在这一年过渡期内,各地根据实际情况来进行试点。昨天上午,南京市物价局召开推进明码实价工作会议,介绍今年试点工作的日程安排。

南京市物价局巡视员孙晓红介绍说,4—5月份为计划布置阶段,5—10月份试行试点阶段,10月以后为全面推进阶段,“考虑给经营者和消费者一个适应期,目前选择的是明码实价执行

较好的行业和单位进行试点,以后再由点及面扩大范围”。

南京目前确定的首批明码实价试点单位包括:1. 全市连锁经营超市;2. 部分家电连锁经营企业;3. 全市连锁药品零售企业;4. 园林景点(包括门票、导游、园内交通及服务收费);5. 农副产品平价直销店;6. 成品油加油站(包括油价、卖场、超市及汽车配套用品);7. 已经具备一定明码实价基础的大型商贸零售企业(大型商贸流通企业均应选择相应商品部开展明码实价试点);8. 各区县确定的明码实价商品一条街、餐饮一条街等。

据悉,此次试点的时间为5月20日至10月20日,10月20日以后将在全市范围内全面推进,到2013年1月1日前所有商家必须按照《规定》要求进行经营活动。 现代快报记者 刘伟伟